

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 28 (11820)

Среда, 10 февраля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп

Юбилеям — достойную встречу!

ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

Виктор Васильевич Чебыкин возглавляет одну из бригад стана «160» второй год. По итогам первого этапа трудовой вахты «60-летию СССР — 60 ударных недель» бригада вышла победительницей. Она занесена в Книгу трудовой славы Новотрубного завода, а мастеру В. В. Чебыкину присвоено звание «Лучший организатор производства». Он рассказывает о том, как коллектив трудится в юбилейном году.

В пятом цехе Новотрубного завода нашу бригаду до сих пор называют дыбовской. С пуска цеха руководил ею мастер, Герой Социалистического Труда И. С. Дыбов. Крепкие традиции заложил он в коллективе: рабочая взаимовыручка, заинтересованность в результатах общего дела и ответственное отношение к работе. Вот почему, намечая социалистические обязательства на юбилейный 1982-й год, мы учли все резервы, чтобы наши рубежи были достаточно напряженными, а трудовой подвиг юбилеям страны и города — как можно весомее. Так, мы решили сверх годового плана прокатать двести тонн труб, перечислить на лицевой счет экономии пятнадцать тысяч рублей. С этими цифрами мы и вышли на цеховую защиту своих социалистических обязательств. Защитили их успешно.

В выполнении намеченного большая роль принадлежит совету бригады. Входят в него В. К. Ватолин, Б. Шайбаков и трое рабочих, чей авторитет в коллективе непререкаем. Надо сказать, что в последние годы в бригаде произошла смена поколений. Ушли на заслуженный отдых И. С. Дыбов и другие прославленные прокатчики. Их сменила молодежь, и у меня, мастера, было еще недостаточно опыта руководства коллективом. В такой ситуации совет

бригады — опора незаменимая. С ним советуясь в любом трудном случае, который касается хоть производства, хоть организации отдыха.

Совет бригады помогает воспитывать молодежь в духе лучших традиций коллектива. С ним-то мы и обсудили в первую очередь наши резервы. Взять школу передового опыта. В прокатном деле без нее не обойтись. Ее мы проводим ежегодно, потому что время постоянно предъявляет к нам все новые требования. А как лучше, эффективнее с ними справиться — эту задачу решает школа передового опыта. Вот и нынче проведем такую. Все вальцовщики и их подручные осваивают смежную профессию слесаря. У нас уже многие владеют ею, а когда вся бригада будет способна обходиться без слесарей, простой намного сократится. Для такой высокопроизводительной установки, как стан «160», дорога каждая минута.

Кстати, о рабочей минуте. Много еще времени у нас теряется из-за частых перевадок. Бывает, в течение смены идет целый ряд мелких заказов: катаем трубы немногочисленных партий. А каждая перестройка отнимает время. Мне кажется, в плано-распределительном бюро должны более продуманно выдавать заказы бригаде на смену, рассредоточивая мелкие партии

труб на несколько смен.

Конечно, мы и сами ищем пути сокращения простоев при перевадках. Приведу такой пример: на раскатном стане при перевадке мы изменили порядок операций при снятии валка и установке нового. В результате сократили простой на пять-семь минут. А это лишние тонны труб в смену.

Особо остановлюсь на экономии металла. Известно, в каком трудном положении оказался цех в прошлом году, перерасходовав сотни тонн металла. Причины есть объективные, но есть и от нас самих зависящие. Взять такой факт. Рабочий может катать трубы на плюсовом допуске, а может и на минусовом (имеется в виду толщина стенки трубы). Естественно, на плюсовом — легче, на минусовом — труднее. Адаптивная система управления производством, призванная помогать вальцовщикам экономнее использовать металл, на мелких заказах бездействует. Вот и ложится нагрузка полностью на плечи рабочего, требуя от него особого внимания, творческой смекалки, а если по крупному счету — особой ответственности. Воспитывать эту ответственность в людях старается наш совет бригады. Но, на мой взгляд, ее можно было бы поощрять морально и материально. Тем более, что это раньше делалось. По-моему, надо заинтересовать прокатчиков экономии металла, поощрять самых бережливых. Тогда и выполнят социалистические обязательства юбилейного года будет легче.

В. ЧЕБЫКИН,
мастер.



Бригада Анатолия Ивановича Останкевича заслуженно считается в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой коллективом авторитетным. Основание для этого — высокое качество всех монтажных работ, безусловное выполнение сроков сдачи объектов. Такой стабильности и четкости в работе коллектив добился не только усилиями одного бригадира. Каждый монтажник здесь стремится помочь товарищам, передать молодым строителям богатый опыт. Как это делает, например, вот уже двадцать лет Виктор Григорьевич Белов (на снимке). Ему, одному из опытейших членов бригады, есть чем поделиться с напарниками. Его ударная работа — лучший пример.

Фото Е. Фролова.

ИНИЦИАТОРЫ НАМЕЧАЮТ РУБЕЖИ

Коллектив горного участка рудника динасового завода стал на предприятии инициатором социалистического соревнования в честь 250-летия Первоуральска. Этот год вдвойне знаменателен для огнеупорщиков — динасовому заводу исполняется 50 лет, и потому каждый труженик стремится работать с максимальной производительностью и эффективностью.

В честь юбилея города инициаторы обязались выдать дополнительно к плану 25,2 тысячи тонн кварцита (в прошлом месяце выпущено 3,5 тысячи сверхплановых тонн), пробурить 1.360 погонных метров скважин и завершить задание года 10 декабря. Намеченные рубежи с успехом осваиваются, и есть уверенность, что усилиями машиниста экскаватора И. П. Бульчева, бурильщиков скважин Б. П. Бондаревского, В. Е. Дорюфеева и других членов коллектива высокие социалистические обязательства будут выполнены.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

НА ВАЖНОМ ОБЪЕКТЕ

Успешное освоение производственных мощностей завода комплексных металлоконструкций приурочено к юбилею города. И немалый вклад в это освоение вносят строители первого управления треста Уралтяжтрубстрой. Четвертый раз в соцсоревновании «Рабочая эстафета» стала победителем бригада плиточников-мозаичников Н. Г. Буренка.

Сейчас этот коллектив трудится на устройстве полов в производственном корпусе предприятия. Каждый член бригады выполняет свою норму в среднем на 160 процентов, все работы отличаются высоким качеством. На трудовом календаре коллектива уже март, есть уверенность в досрочном завершении комплекса работ этой бригадой.

М. ЛАЗАРЕВА.

Ударные экипажи

Все пункты своих социалистических обязательств выполнила в январе бригада Т. Галимбекова из восьмой автобазы. План по объему перевозок — на 100 процентов, а сверх плана грузооборота сделано 23 тысячи тонно-километров. Это составило почти десять тысяч рублей дополнительного дохода.

Все экипажи бригады трудятся на совесть, ведь они обслуживают важнейшие строительные объекты города. И от того, насколько быстро и своевременно доставят они необходимые материалы на стройплощадки, зависит в конечном счете выполнение всего комплекса работ. Экипажи Т. Галимбекова (он работает вместе со своим братом Равилем), И. Д. Стахеева и В. Н. Судакова славятся на предприятии умелым и четким выполнением своих обязанностей.

Н. СЕМЕНЕНКО, рабкор.

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

НИЖНИЙ ТАГИЛ Стройка страны

Большой спрос в народном хозяйстве на теплоизоляционные плиты, выпускаемые тагильским комбинатом асбестоцементных изделий. В нынешнем году продукция асбестоцементников десятками тысяч кубометров направляется на стройки Сахалина, Байкало-Амурской магистрали, по разным другим адресам, в том числе строителям нашего города и Пригородного района. Эту все возрастающую

потребность рабочий коллектив предприятия-поставщика стремится удовлетворить как можно полнее. Поэтому-то и развертывается на комбинате соревнование за досрочное выполнение плановых заданий. В цехе минеральной ваты первая в соревновании смена В. Г. Ковальчука. Она выпускает продукцию второго года одиннадцатой пятилетки отличного качества.

Примеру передовиков следуют другие смены.

М. ПАРАНИН,
нештатный корреспондент.

Хорошо в «Сосновом» бору»

«Сосновый бор». Так называется профилакторий Высокогорского механического завода. В нем уже отдохнули более 1200 тружеников предприятия. Лесная гостиница полюбилась заводчанам. Здесь кислородные ванны, открыт кабинет кислородных коктейлей, отличные природные условия и добжелательное отношение врачей и обслуживающего персонала.

Отдыхающие каждой смене оставляют в книге отзывы благодарственные записи, принимают участие в улучшении быта молодого учреждения. Одни посадили на территории профилактория деревья.

подарили библиотеке книги, журналы.

Т. СЕМЕНОВА.

КАМЕНСКО-УРАЛЬСКИЙ

Трубоотделочники держат слово

Бригада трубоотделки № 2 цеха В-3 трубного завода (бригадир Нина Григорьевна Картышова) поддержала начин москвичей, включившись в соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Приняты повышенные обязательства.

Два месяца бригада стоит на ударной трудовой вахте. Коллектив работает успешно, выполняет главные задания. Январский

план выполнен на 103—104 процента. Продукция сдается хорошего качества. В бригаде нет нарушений трудовой и технологической дисциплины.

Л. ГОВОРОВА.

В интересах заводчан

Шесть столов заказов будет открыто в XI пятилетке на промышленных предприятиях города. Два из них уже действуют на алюминиевом заводе и на заводе ОЦМ. Удобное время работы столов заказов позволяет трудящимся экономить время, которое обычно затрачивается на посещение магазинов.

Молочные продукты, товары достаточного ассортимента: макароны, консервы и т. п. можно купить в столе заказов завода ОЦМ.

Ежемесячный план товарооборота составляет здесь 5,5 тысячи рублей.

На 25 тысяч рублей продано за 4-й квартал через стол заказов алюминиевого завода свежей рыбы, фруктов, мясопродуктов.

С. ДАВЫДОВА.

В награду за труд

В районе хорошо знают телятницу совхоза «Родина» Таисию Афанасьевну Максимову. Она опытный животновод, мастер своего дела. К примеру, в декабре минувшего года каждый теленок в ее группе ежедневно прибывал в весе на 970 граммов при плане 500.

В числе победителей областного соревнования животноводов ей предоставлено право быть участницей ВДНХ СССР в Москве.

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

* Выпуск № 2 (194)

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЧИСЛОМ ПОБОЛЬШЕ, КАЧЕСТВОМ ПОХУЖЕ

Чуть припорошит землю снег, первоуральцы достают из кладовок зимнее спортивное снаряжение и в первую очередь лыжи. Ну, а те, кто не приобрел их загодя, отправляются в магазин, ничуть не сомневаясь, что тотчас же приобретут — легкие, удобные и красивые. Благо в городе своя лыжная фабрика. Но надежды порой остаются надеждами: в торговом зале выстроились в ряд лыжи — только совсем не те, о которых мечталось, а массивные и тяжелые.

Для справки: в 1981 году план по выпуску спортивно-беговых лыж выполнен на 92,9 процента, спортивных подростковых — на 47,3 процента, детских многослойных — на 61,2 процента. На двенадцать с половиной тысяч пар больше плана выпущено детских массивных лыж и на шестнадцать тысяч — комплектов «Школьники».

Теперь читателю ясно, отчего его спрос не удовлетворяется. Экспериментальная лыжная фабрика последние годы работает по принципу «числом побольше — качеством похуже». Есть на это свои причины, и за ними руководители стараются скрыть отсутствие инициативы и деловитости.

За пять лет на реконструкцию производства и совершенствование технологии затрачено двадцать пять тысяч рублей. Внедрены новые лаки и краски, высококачественные клеевые материалы. Но это капля в море в сравнении с тем, что необходимо сегодня предприятию. Остался незавершенным ряд технологических процессов, почти половина рабочих занята ручным трудом. Не хватает высококвалифицированных рабочих. Пользующиеся спросом гоночные лыжи могут изготавливать только три человека, а руководство фабрики не принимает никаких мер по подготовке специалистов.

Проверкой установлен перерасход сырья и материалов. В зимнее время

из-за отсутствия клеиприготовительного отделения и установки для подогрева смолы нарушается технология. Это приводит к пустым тратам ресурсов и снижению качества продукции. Нарекания покупателей вызывает шлифовка скользящей поверхности, крепление ремней на лыже и другие дефекты, которые допускаются из-за отсутствия оборудования для проверки всех параметров качества, а также из-за нетребовательности мастеров.

Серьезный бич для предприятия — постоянные аварии. Если в первой декаде месяца выпуск продукции не превышает 16 процентов, то в последней достигает 60.

Пытались ли руководители изменить сложившуюся ситуацию, могут объяснить факты. На десятую пятилетку были разработаны мероприятия, ни одно из которых нельзя назвать конкретным и ни одно не дало заметных результатов. Есть мероприятия и на текущую пятилетку. Они предусматривают строительство нового цеха и реконструкцию старых. Но до сих пор нет на предприятии ни плана подрядных работ, ни технической документации. Словом, предприимчивостью руководители фабрики пока не отличаются, а потому заказчики рискуют и в следующем сезоне вместо легких и скорых лыж получить те, что давно не пользуются спросом. Впрочем, абсолютно точно ответить на этот вопрос могут только представители предприятия. Хочется лишь напомнить слова, прозвучавшие с трибуны XXVI съезда КПСС: «Конкретная забота о конкретном человеке, о его нуждах и потребностях — начало и конечный пункт экономической политики партии... Производство товаров для населения — первейшее партийное дело».

Г. СОМИНСКИЙ,
заведующий нештатным отделом городского комитета народного контроля.

ЗА 50-МИЛЛИОННЫЙ ФОНД БЕРЕЖЛИВОСТИ

ДОВЕРЕНО БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Время настойчиво диктует народным контролерам инициативнее и смелее включаться в движение за стройжайшую экономию. На это и направлены усилия дозорных Новотрубного. В основных цехах, где особенно велик объем производства и использование материальных и энергетических ресурсов, развернулась серьезная, целенаправленная работа. И здесь хороший пример подает группа народного контроля первого цеха, возглавляет которую К. К. Мякота. В 1981 году потери от брака снизились по сравнению с предыдущим годом на семьдесят три тысячи рублей, сэкономлено более четырехсот тысяч киловатт-часов электроэнергии, большое количество топлива. Значителен вклад дозорных и в снижение себестоимости продукции за счет экономного расходования металла. В активе головной и сменных групп много полезных дел: рейды по использованию железнодорожных вагонов, проверки соблюдения трудовой дисциплины и технологии производства, создание на рабочих местах условий для ударного труда.

Народный контролер всегда в поиске. Вот пример. Прокатчики восьмого цеха в минувшем году занимались освоением проектной мощности стана «30-102» после реконструкции. Народные контролеры включились в новаторское движение. Заметен личный вклад в рационализацию

нагревательщика Д. С. Озорина, электромонтера А. Д. Тумашова, инженера Н. И. Пряжиной и других. В прошлом году в городскую копилку новаторов цеха № 8 внесли миллион 98 тысяч рублей.

Заметно оживили работу дозорные шестого цеха под руководством Н. Т. Окорокова. Основное направление группы — внимание к экономии металла, топлива, электроэнергии. Здесь тоже есть свои рационализаторы. Заместитель председателя Е. З. Шалимов подал восемь предложений, которые принесли 28 тысяч рублей экономии.

Металл, уходящий в обрез, беспокоит дозорных четырнадцатого цеха. Во главе с инженером А. П. Ворончихиным они ищут пути его бережного использования. «Чистый» вклад народных контролеров только по решению этой проблемы составил более двух тысяч рублей. После каждого рейда экономист обязательно подсчитывает его эффективность в денежном выражении. Это активизирует дозорных, дисциплинирует остальных. В прошлом году контролеры записали в свой актив свыше десяти тысяч рублей от экономии топливно-энергетических ресурсов. Поход за бережливость продолжается.

Ю. УЛЬЯНОВ,
нештатный инспектор
комитета народного
контроля Новотрубного
завода.

ЛЮДИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА

Среди лучших производственных коллективов в третьем цехе называют бригаду, возглавляемую мастером А. С. Кропачевым. В минувшем году на лицевой счет экономии она внесла более трех тысяч рублей. Вместе с товарищами участвует в походе за бережливость ударник коммунистического труда резчик труб Людмила Павлова Файман (на снимке). Она экономно расходует металл и электроэнергию, внимательно следит, чтоб на участке не было места расточительству. Уже несколько лет Л. П. Файман — член группы народного контроля и поручение выполняет с честью.

Фото А. Кадочникова.

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ

В городском комитете народного контроля состоялось совещание председателей групп промышленных предприятий и заведующих нештатными отделами. Обсуждены итоги работы дозорных за прошлый год и опре-

МАССОВЫЙ РЕЙД НАЧАЛСЯ

Выполнение государственного плана зависит от многих факторов. Немаловажное значение имеет рациональное использование железнодорожных вагонов. Нередко руководители предприятий сетуют на то, что не хватает вагонов, поэтому показатель по реализации ниже, чем мог бы быть. Однако жалуются чаще всего те, у которых велики простои. В прошлом году уложились в норму только Новотрубный, завод по ремонту горного оборудования и рудоуправление. Хуже, чем в предыдущие годы, стали обрабатывать вагоны заводы динасового, трубчатых строительных конструкций, термоизоляционных материалов, Коуровский леспромхоз. На заводе сантехизделий они простаивают под погрузкой и разгрузкой одиннадцать часов вместо 4,4, в райпотребсоюзе, на Новоуткинском заводе «Искра», Крыловском известковом простои возросли в несколько раз.

Огромные штрафы платят Северский камнещебеночный завод, хромпиковый, Коуровский леспромхоз и некоторые другие предприятия. В минувшем году эта сумма достигла почти 252 тысяч рублей. Но виновных за простои вагонов, оказывается, нет. По крайней мере, никто из своего кармана не расплачивался. А город «потерял» 2730 вагонов, в которых могла быть от-

правлена продукция заказчикам.

Тревожное положение сложилось с обеспечением сохранности вагонного парка. При погрузке, разгрузке и маневровых работах на подъездных путях предприятий повреждено 50 вагонов МПС. Особенно «отличились» завод железобетонных изделий и конструкций, Новотрубный и хромпиковый. Этим предприятиям убытки обошлись в десять тысяч рублей. Проверки дозорных свидетельствуют о слабом контроле ответственных за правилами производства маневровых и погрузочно-разгрузочных работ.

Учитывая необходимость и важность повышения эффективности использования подвижного состава, в феврале народные контролеры и «прожектористы» проводят массовый рейд. Важно проанализировать, как выполняются мероприятия, направленные на сокращение простоев вагонов под грузовыми операциями. Следует обратить внимание на возможности развития путевого хозяйства на предприятиях.

Хочется, чтобы эта проверка была воспринята хозяйственными руководителями как помощь в устранении недостатков.

В. ТУМАНОВ,
председатель городского
комитета народного
контроля.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

В январском выпуске страницы народного контроля опубликована критическая корреспонденция «Металл с аукциона». Речь шла о бесхозяйственном использовании металла на заводе трубчатых строительных конструкций. Секретарь партбюро предприятия Г. С. Воложанин сообщил редакции городской газеты, что материал обдуман на заседании партийного бюро. «Создана комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации по эффективному использованию металла, сырья и топливно-энергетических ресурсов. В плане дозорных намечены рейды по расходу металла, установлен контроль за выполнением мероприятий по его экономии». В корреспонденции говорилось и о том, что главный энергетик В. Н. Шпичук и начальник участка Ю. П. Ярин злоупотребляют служебным положением. Они соорудили себе гаражи из ценного металла, оформив его как отходы. Коммунисты обсудили поведение этих руководителей. На них наложено партийное взыскание.

* * *

«Бесхозяйственность продолжается» — под таким заголовком в № 248 газеты за прошлый год опубликована корреспонденция о расточительном использовании цемента, металла, лесоматериалов на заводе железобетонных изделий и конструкций. Редакция получила ответ директора этого предприятия Б. А. Токминина: «Завод действительно допустил перерасход некоторых материальных ресурсов. На 1982 год разработаны и утверждены мероприятия, обеспечивающие экономией 600 тонн цемента, 153 тонн металла и 150 кубометров лесоматериалов».

делены задачи на нынешний. Перед присутствующими выступил председатель городского комитета народного контроля В. Б. Туманов. Необходимо усилить контроль за экономным и бережным использованием материальных, топливно-энергетических ресурсов, рабочего времени, активизировать деятельность групп совхозов.

Когда на заводе по ремонту горного оборудования заводят разговор об успешной работе, непременно вспоминают о народных контролерах, отмечают их вклад в выполнение планов, экономию ресурсов, в организацию производственного процесса. Но говорить о том, что деятельность дозорных соответствует требованиям сегодняшнего дня, все-таки рано. Ибо далеко не на каждом участке кон-

В ЕДИНИЧНОМ ИСПОЛНЕНИИ

тролеры стали активными проводниками «экономной экономики», непримиримыми борцами за бережное отношение к народному достоянию.

В чем же слабость групп народного контроля предприятия? Во-первых, низкая их инициатива. В прошлом году они не имели даже собственных планов работы. В результате некоторые посты не провели ни одного рейда. Естественно, что, не определив основных направ-

лений, дозорные не смогли найти и точки приложения своих сил.

Председатель головной группы И. В. Щинов сетует на то, что многие контролеры пассивны, не проявляют интереса к делам коллектива. А получается так, на мой взгляд, потому, что И. В. Щинов пытается все делать сам: составляет план работы, организует и возглавляет рейды, оформляет документы. В то же время его товарищи остались без

поручений. Стоит председателю отлучиться в командировку, и деятельность группы замирает. В прошлом году, например, по этой причине было сорвано несколько рейдов. А задача руководителя состоит в том, чтобы сплотить людей, поставить перед ними основные проблемы, организовать слаженную, целенаправленную работу.

Еще на один серьезный недостаток необходимо обратить внимание. Дозорные

здесь не используют права, данные им Законом о народном контроле в СССР. Ни один из виновников вскрытых нарушений не понес заслуженного наказания, не отчитался перед коллективом. Это, безусловно, снижает эффективность всей работы.

Решить вопросы помогла бы серьезная учеба народных контролеров. А она-то как раз на заводе и не налажена. До сих пор не утвержден руководитель шко-

лы. Председатель головной группы смог провести только два занятия.

Многое упустили дозорные в прошлом году. Простои вагонов и контейнеров обошлись предприятию в кругленькую сумму. Увеличилось число прогулов, возросли текучесть кадров и потери рабочего времени. Именно здесь нужны зоркий глаз и веское слово народных контролеров.

В. КОЖЕКИН,
инспектор городского
комитета народного
контроля.



* ПО СТАРЫМ АДРЕСАМ ДОМ РОДНОЙ

можно идти. Никогда себе заказа полетче не выберет. Наоборот, знает, что у соседа квалификация пониже, себе потруднее возьмет, а ему проще уступит. Добрый он, справедливый». А потому, когда в этом же го-

ду Эдуард Александрович вступал в члены КПСС, за него проголосовали единогласно.

Впрочем, о переменах в его жизни разговор особый, потому что, на мой взгляд, они характерны для современного рабочего человека.

Эдуард Александрович окончил электромеханический техникум, работал старшим мастером в том же первом цехе. Без отрыва от производства учился в двухгодичной школе новатора при Свердловском Доме политпросвещения. У Великановых есть семейная черта: не спешат они «делать карьеру», не спешат подниматься по служебной лестнице, но уж если берутся за дело, то выполняют его основательно. В свое время Александр Клавдиевич отказался от должности главного механика завода, а возглавив литейный цех, руководил им умело. Когда Эдуарду Александровичу предложили возглавить смену, он ре-

шил. Потому что хорошо знал людей, проработал с ними двадцать лет. Пригодился и авторитет фрезеровщика. А в результате коллектив под его руководством не раз выходил победителем социалистического соревнования.

— Нынешний год для меня особенный, — говорит Э. А. Великанов. — Коммунисты завода избрали меня секретарем партийного бюро. Трудная это должность...

Действительно, трудная. Особенно на таком заводе. Долгие годы предприятие с трудом вытязывало государственные планы. А месячные задания часто срывались. И вот в первом году одиннадцатой пятилетки удалось все-таки добиться стабильности, задания года выполнены по всем показателям. Не просто закрепить успех, чтоб стал он привычным. А партийное бюро поставило такую цель. Когда в январе возникли срывы, Великанов экстренно собрал партийное бюро. Объяснил: «Нельзя, чтобы у людей опустились руки и они смирились с отставанием». Разговор получился серьезный, принципиальный.

— С секретарями партийных организаций цехов поставили цель — усилить влияние коммунистов в коллективах, — рассуждает

Э. А. Великанов. — Приступили к созданию партийных групп в первом и четвертом цехах. И ряды свои пополняем, нынче уже приняли кандидатом в члены КПСС фрезеровщицу Г. С. Ремарчикову, а троих готовим к вступлению в партию.

... Раису Александровну, старшую сестру Эдуарда Александровича, в очерке я сравнивала с дирижером великановского «оркестра». Так уже получилось, что в трудной ситуации с нею советуются и старшие, и младшие. Рукодельница, как и все в их роду, тонко чувствующая природу, окружающий мир, Раиса Александровна нашла себя в любимом деле. Она заводской конструктор. Деталь, которую она представит в чертеже, рабочему предстоит воплотить в жизнь. А это главная проверка конструкторского таланта. Кстати, воплощает в жизнь ее работу жена Эдуарда Александровича Милица Григорьевна, слесарь-сборщик.

Трудится, как и все в их семье, отлично. Милица Григорьевна нынче решила досрочно выполнить годовое задание. Объяснила просто: «Год особенный, юбилейный... Как тут без рабочего подарка...». Такие заботы среднего поколения Великановых. Пришло

на завод и младшее.

Володя Ларионов, сын Раисы Александровны, пытался устроить свою жизнь в областном центре. Но тянул дом родной. Шесть лет назад мы встретились с ним, когда он готовился поступать в электромеханический техникум. Экзамены выдержал и техникум окончил. Более того, отслужил в армии. И вернулся в родной дом. Для него это широкое понятие: дом, в котором живет, родной завод, любимые уткинские места. Сейчас он работает шофером в цехе № 22. Женится. У него своя семья, любимая работа — все как полагается. Эдуард Александрович хорошо сказал о нем: «Человек состоялся». Впрочем, эти слова вполне относятся и к его дочери Ларисе. Она пошла по стопам Раисы Александровны, выбрала конструкторское бюро. Лариса Великанова учится на пятом курсе электромеханического техникума.

Шесть лет. Велики ли годы? А сколько доброго они принесли в эту семью! И эти перемены пришли не по мановению волшебной палочки. Великановы — сами творцы своего сегодняшнего и завтрашнего дня. Работая большой семьей на родном заводе, они чувствуют себя хозяевами. И по праву. На таких семьях держится слава завода, они — сегодняшний и будущий наш старший и вместе с тем молодой год.

Т. ВАЖЕНИНА.

ЗА РУБЕЖОМ КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА РИСКОВАННАЯ ИГРА

Японская газета «Иомиури» поместила на днях заметку из Вашингтона, в которой сообщалось, что «в США усиливаются голоса в пользу заключения американо-китайского «договора безопасности». Ссылаясь на высказывания членов комиссии по иностранным делам сената США, газета писала, что, по их мнению, увеличение продаж Соединенными Штатами оружия Китаю будет важным шагом на пути к заключению такого договора. Из этого следовал вывод, что «американо-китайское сотрудничество в военной области может начать развиваться более быстрыми темпами, чем ожидалось».

Несколько ранее другая японская газета «Асахи», сообщая о визите в Пекин высокопоставленного японского военного деятеля, указывала, что этот визит является «серьезным шагом на пути японо-китайского сближения в военной области». Заметны усилия и некоторых других держав НАТО активизировать военные связи с Пекином.

На XXVI съезде КПСС отмечалось, что «за готовностью США, Японии, ряда стран НАТО расширять военно-политические связи с Китаем кроется простой расчет — использовать его враждебность к Советскому Союзу, к социалистическому содружеству в своих собственных, империалистических интересах». И действительно, следуя своему авантюристическому курсу в международных делах, Вашингтон в конце прошлого года принял решение перейти к поставкам в Китай смертоносной военной техники. Вошли в практику регулярные консультации между ними на высшем политическом и военном уровне, обмен разведывательной информацией, совместные подрывные действия против Афганистана, Индии, Кампучии и других азиатских стран.

«Для США, — обращается к Вашингтону китайское агентство Синьхуа, — совершенно необходимо и впредь развивать стратегические отношения с Китаем в противовес Советскому Союзу». Однако и в Вашингтоне, где сейчас все рассматривается через призму антисоветизма, находят деятели, которые предупреждают против расширения военных отношений с КНР. Например, недавно в ходе слушаний по этому вопросу в сенате США эксперты указывали, что «сильный в военном отношении Китай» может «значительно осложнить обеспечение интересов США» в Азии, а американская политика «вращивания такого Китая — вызвать сильные контрмеры со стороны СССР и азиатских стран».

Попытки блокирования империалистов и Пекина на военной основе вызывают серьезную озабоченность у соседей Китая, которые справедливо полагают, что оружие, поставляемое Пекину Соединенными Штатами, может в первую очередь обернуться против стран Южной и Юго-Восточной Азии.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
10 февраля 1982 г., № 28

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ ВСПОМНИМ ГОДЫ БЫЛЫЕ...

«Спасибо ветеранам, кто на фронте и в тылу ковал победу над врагом!». Пожалуй, эти слова можно отнести ко всем участникам прошедшей недавно в клубе имени Ленина встрече ветеранов войны и труда.

...В редакцию газеты «Хромпиковец» пришло необычное приглашение. Было оно в форме фронтового треугольника, на сером листочке — скупые фразы приглашения. Звуки дорогого, до боли знакомого фронтового вальса разливаются по фойе, где группами, парами стоят люди, за плечами которых трудное время войны и десятки лет труда на хромпиковом заводе. Поздравить их пришли представители администрации, парткома, комитетов профсоюза и ВЛКСМ, представители совета ветеранов труда Новотрубного завода, пионеры и школьники.

Много теплых слов было высказано в адрес собравшихся, звучали сердечные пожелания. — Здоровья вам, детям вашим и внукам, — сказал председатель заводского комитета профсоюза Ю. И. Вяткин. — В любом цехе можно встретить ветеранов войны и труда. Они показывают пример молодым.

О работе совета ветеранов рассказал С. С. Демирков. Старейшим работникам предприятия были вручены медали «Ветеран труда». Среди награжденных И. С. Кинев и Н. Д. Исаков. Приветствовали виновников торжества пионеры. Они читали стихи, пели, танцевали. И вся атмосфера вечера была теплой, располагающей к воспоминаниям. Один за другим под-

нимались ветераны, рассказывали о своих товарищах, однополчанах.

...До сорока третьего года Настя Павлович была на войне, на переднем крае. Выносила с поля боя раненых бойцов, оказывала им первую медицинскую помощь. Не раз и сама брала в руки оружие. В одном из боев ее тяжело ранило, после чего она уже не вернулась в родную часть. Ныне Анастасия Степановна Павлович, ветеран войны — пенсионерка. Но свежи в ее памяти дни молодости.

— А я человек старинный, вы меня все знаете, — улыбаясь, говорит Борис Иванович Панаев.

И действительно, на заводе он человек известный. Не один десяток лет работал во втором цехе. От простого рабочего вырос до начальника большого производства.

Воспоминания, воспоминания. На долю людей, убежденных сединами, на груди которых сверкают боевые и трудовые награды, выпала нелегкая жизнь. Но они не хотят вспоминать о перенесенных невзгодах. С радостью переносятся мыслями в свою молодость, веселую, задорную. Это и сейчас присуще им. Когда заиграет гармонь, забыли о возрасте ветераны. Увлечены за собой быстрый русский перепляс.

Примечателен вечер и тем, что проводился он впервые, организован советом ветеранов.

— Нам чаще нужно собираться вместе, — предложил присутствующим Н. Н. Лягушин.

Л. НИЖНИКОВА,
корреспондент газеты «Хромпиковец».



К 60-летию РАЗГРОМА БЕЛОГВАРДЕЙЦЕВ ПОД ВОЛОЧАЕВКОЙ (12 ФЕВРАЛЯ)

НАВЕКИ В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

Исполняется 60 лет разгрома белогвардейцев под Волочаевкой (станция Амурской железной дороги близ Хабаровска).

Когда на большей части территории нашей Родины уже началось заживление ран гражданской войны, на Дальнем Востоке еще шла упорная борьба за победу пролетарской революции. С целью избежать прямого военного конфликта с Японией, державшей здесь экспедиционные войска, было образовано буферное государство — Дальневосточная республика (ДВР).

В мае 1921 года при поддержке японцев белогвардейцы совершили переворот во Владивостоке и перешли в наступление на ДВР. Оно было остановлено западнее Хабаровска, у станции Волочаевка. Белогвардейцы создали здесь мощный укрепленный плацдарм, с которого намеревались снова перейти в наступление. Командование Народно-революционной армии ДВР во главе с В. К. Блюхером подготовило и блестяще осуществило Волочаевскую наступательную операцию. Народноармейцы и красные

партизаны, несмотря на сорокаградусные морозы, под ураганным пулеметным огнем бесстрашно пошли на врага, 12 февраля 1922 года овладели Волочаевкой, а через два дня был освобожден и Хабаровск. Победа под Волочаевкой определила исход дальнейшей борьбы на Дальнем Востоке.

На снимке: фрагмент панорамы «Волочаевский бой» в музее-памятнике на месте боев. Художники С. Д. Агапов и А. А. Горпенко.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Дорогая редакция! Обращаюсь к вам вторично. Володоразборная колонка по улице Трудовая находится в прежнем состоянии. У работников коммунальной службы Новотрубного заво-

В ТОМ ЖЕ СОСТОЯНИИ

да на ее ремонт, видимо, времени не хватает. А мы мучаемся, набирая воду. Колонка все время замерзает: то ее открыть не можешь (приходится отогревать горячей водой), то закрыть. В последнем случае сколько

воды уходит напрасно, пока удастся ее остановить.

Придут ли к нам коммунальщики? Или их не интересует, как расходуется вода?

М. НИКОГДА, председатель уличного комитета.

СОРЕВНУЮТСЯ НОВОТРУБНИКИ

Огонь — с лыжи

Для спортсменов-новотрубников главным зимним стартом является спартакиада областного комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности. Соревнования стреляющих лыжников состоялись в Нижнем Тагиле. Представители «Уральского трубника» (тренер Р. Бабин) впервые праздновали командную победу, опередив хозяев — спортклуб «Высокогорец» и ревдинцев.

В гонке на 20 км со стрельбой на четырех огневых рубежах лучшим был первоуралец А. Бикбулатов. На следующий день он вместе с С. Борисовым, А. Францкевичем и Р. Газетдиновым принес своему коллективу важные очки. Они стали вторыми призерами в эстафете 4x7,5 км.

Участник финалов прошлой VII зимней Спартакиады народов РСФСР воспитанник спортклуба Но-

вотрубного завода О. Пепеляев в Перми на первенстве опорных пунктов олимпийской подготовки опередил соперников на дистанции 15 км.

Скоро Олегу предстоит ответственный старт в Свердловске на соревнованиях, по итогам которых будет сформирована сборная области для участия в решающих состязаниях зимней Спартакиады народов СССР.

Проверка марафоном

Лыжник «Уральского трубника» Л. Трегубов (тренер А. Оланин) неплохо выступил в Тольятти в финальных соревнованиях первенства ЦС ДСО «Труд» на дистанциях 15 и 30 км, заняв соответственно пятое и тринадцатое места.

Вскоре Леониду предстоит гонка на 50 км в розыгрыше Кубка ЦС ДСО «Труд». В случае успеха наш гонщик может стать

участником первенства Советского Союза на 70-километровой трассе в городе Кандалакша Мурманской области.

Школа для молодых

Среди участников состязаний на кубок облсовета ДСО «Труд» по конькам в составе «Уральского трубника» (тренеры В. Решетов, В. Белов, А. Попов) было много молодых скороходов. Возможно, поэтому наша команда, выступая на своем льду, оказалась за чертой призеров — заняла четвертое место.

Первенствовали же представители Свердловского турбомоторного завода, за ними — уралмашевцы, далее — синарские трубники. В острой борьбе с опытными соперниками большинство первоуральцев обновили личные рекорды. Лучшими в нашей команде были С. Ермолаева и В. Скачков.

Первенство СССР по хоккею с мячом

С УЧАСТИЕМ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Перед возвращением домой из сибирского турне «Уральский трубник» в матче чемпионата страны в высшей лиге проиграл (1:2) кемеровскому «Кузбассу». Горняки, таким образом, взяли у первоуральцев реванш за поражение в первом круге.

В группе аутсайдеров, в которую входит и наша команда, положение сейчас таково: «Сибсельмаш» — 6 очков, «Кузбасс» и «Локомотив» — по 10, «Уральский трубник» — 13.

В ближайшую субботу новотрубники принимают на своем поле архангельский «Водник». Северяне с 16 очками находятся строчкой выше (10 место) «Уральского трубника».

В очередном туре чемпионата страны в первой лиге соперником «Хромпика» был оренбургский «Локомотив».

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКОВ!

11 февраля в 18 часов в редакции состоится очередное занятие школы работников.

дорожники начали без раскати, сразу после стартового свистка провели быструю атаку, которая закончилась голом.

Нельзя сказать, что хромпиковцы в первом тайме только оборонялись. Вылазок на половину противника они организовали немало, но большей частью индивидуальных.

Перелом произошел неожиданно. За семь минут до перерыва внезапный удар Ю. Игнатьева со средней дистанции достиг цели. Следом второй гол забил Ю. Хробостов, а затем Ю. Игнатьев провел третий мяч, продемонстрировав отличный дриблинг.

Сразу после возобновле-

ния игры счет на 4:1 изменил Р. Таммаев. В следующем остром эпизоде соперники сбили его в штрафной зоне, и Н. Коханов реализовал пенальти. Не успел вратарь «Локомотива» успокоиться из-за пропущенного над головой мяча, как Н. Коханов застал врасплох голкипера дальним выстрелом в нижний угол — 6:1.

Достаточно познакомившись накануне, во второй день команды действовали энергично, открыто. Этим, пожалуй, и объясняется обилие голов. Хромпиковцы были несколько точнее в атаках и внимательнее в обороне, что и определило их перевес — 8:6.

С. ПАГНУЕВ.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

СТАРТЫ ПОД КРЫШЕЙ

Два дня в спортзалах средней школы № 21 и спортклуба «Уральский трубник» 250 юношей и девушек оспаривали личное первенство города по трем возрастным группам. Большой успех выпал на долю спортсменов ДЮСШ горно: 16 представителей школы заняли первые места. Трижды побеждали юные новотрубники, дважды — строители. Многие ребята показали отличные результаты.

Р. ЧИЧИН,
главный судья соревнований.



Закончилось личное командное первенство города по зимнему многоборью ГТО. Прокомментировать его мы попросили председателя горкома по физической культуре и спорту В. И. Рухлова:

— В прошлом году восемь спортсменов нашего города стали кандидатами в мастера спорта СССР по многоборью ГТО, 131 человек выполнил первый спортивный разряд, 1215 получили массовые разряды. Это, казалось, принесет нам новые успехи и позволит подобрать хорошую команду на предстоящее 12 — 14 февраля областное первенство многоборцев. Однако, прошедшее личное командное первенство города не принесло ожидаемых результатов. Например, из 230 участников 37 получили «ноль» в стрельбе. Это, в основном, спартаковцы, которым не удалось собрать под свой флаг лучших представителей. Не удалось из-за слабой организаторской работы председателя горсовета ДСО «Спартак» А. А. Антропова.

Слабую команду представила и физкультурная организация треста Уралтяжтрубстрой. Впрочем, о том, насколько серьезно заботятся здесь о развитии ГТО, говорит такой факт: ни одного инструктора физкультуры треста не было на этих соревнованиях.

Вовсе не выставили команд авторемзавод, Билимбаевский экспериментальный завод строительных конструкций и деталей, Уральский завод теплоизоляционных изделий, заводы по ремонту горного оборудования и комплектных металлоконструкций. И это несмотря на то, что совсем недавно на собрании партийно-хозяйственного актива города спортивная работа этих предприятий была подввергнута резкой критике.

Не в пример им сумели оперативно откликнуться делом на критику динасов-

цы. Заслуживает похвалы и коллектив Северского лесхоза, где только в прошлом году была создана физкультурная организация.

Итак, большой смотр многоборцев ГТО не совсем удался. Но те, кто вышел на старт, вели острую борьбу. Призерами в командном зачете стали по первой группе предприятий — динасовцы, хромпиковцы и новотрубники, по второй группе — горняки Магнитки, рабочие заводов ЖБИИК и СТИ, по третьей — Северского лесхоза, ПОЭЗРТО и треста столовых. Всего же на эти соревнования 20 предприятий и организаций выставили более 230 представителей.

А теперь представим чемпионов Первоуральска по многоборью ГТО в зимнем сезоне 1981—1982 годов. По третьей ступени победили Юрий Красильников (динасовый завод) и Наташа Кукулина (хромпиковый), по первой группе четвертой ступени — Владимир Шумаков и Татьяна Степанова — хромпиковцы, по второй группе четвертой ступени — Геннадий Коробов и Людмила Паршакова — хромпиковцы, по первой группе пятой ступени — Василий Кондратьев с хромпикового и Галина Елкина с Новотрубного завода, по второй группе пятой ступени — Анатолий Глинкин (рудоуправление) и Нина Матвеева (завод ЖБИИК). Все они, а также призеры этих соревнований — кандидаты в сборную команду города, окончательный состав которой определится после стартов по зимнему многоборью ГТО физкультурников хромпикового завода с представителями родственных предприятий области.

ИНТЕРВЬЮ С ЧЕМПИОНАМИ.
— Что дают вам занятия физической культурой и, в частности, комплекс ГТО? Чем еще увлекаетесь?
Н. С. Матвеева, сварщица — арматурщица цеха № 1 завода ЖБИИК:

— В молодости здесь же, в Первоуральске, я занималась лыжами и коньками. Видимо, с тех пор и хранится привязанность к спорту, соревнованиям. Дочь и сын, а теперь вот внучка, конечно, всегда требуют внимания и времени, но и сейчас я, например, нахожу возможность посещать группу «Здоровье». Это, наверное, и есть залог успешного старта. Чемпионскому званию предшествовали победы в новогодней лыжной гонке и второе место в личном зачете на соревнованиях обкома профсоюза строителей по зимнему многоборью ГТО в Асбесте. А вообще между соревнованием на лыжне и соревнованием в цехе можно поставить знак равенства: всегда надо стремиться вперед.

В. П. Кондратьев, старший аппаратчик цеха № 5 хромпикового завода:

— Дважды я уже был чемпионом города и терсовета по многоборью ГТО. И не потому, что специально готовился. Просто всегда в свободное от работы время не забываю о спорте. Люблю лыжи и шахматы, а до завода добираться... бегом.

Г. И. Елкина, электрик цеха № 3 Новотрубного завода:

— Увлекаюсь бегом — 10, 15, 20 километров уже по силам. Участвовала в традиционном пробеге на приз Макаренко в 1980 году — была третьей. Зимние километры даются труднее. А в ГТО привлекает разнообразие видов. Это, конечно, тяжело, но интересно. В летней программе комплекса слабее выступаю в плавании, но это общая беда первоуральских многоборцев.

А. МОСУНОВ.

На снимках: Н. С. Матвеева, В. П. Кондратьев, Г. И. Елкина.

Фото автора.

За редактора
О. Д. БОРОДИНА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПЕРЕХОД». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ХОЧУ, ЧТОБЫ ОН ПРИШЕЛ». Сеансы: 9, 11, 13 часов. «НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ?». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ТРИЖДЫ О ЛЮБВИ». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трудопоселка. «ЭКИПАЖ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

Уральский политехнический институт объявляет прием абитуриентов на шестимесячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Занятия с 1 марта. Плата за обучение 25 рублей. Необходимы документы: аттестат или диплом (в подлиннике), характеристика, заверенная тремя подписями, выписка из трудовой книжки, медицинская справка ф. 286, 6 фотографий размером 3x4. Обращаться: пр. Космонавтов, 1, общетехнический факультет УПИ, 3 этаж, ком. 36 ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 13 часов, тел. 2-17-99.

ГОРПРОМТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ

Не за горами туристское лето — пора увлекательных походов и путешествий по ближним и дальним маршрутам. У вас отпуск летом. Вы уже решили, куда и на чем поедете?

Любителям мотоспорта магазин № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43) предлагает мотоцикл «Восход-3» по цене 540 рублей.

Здесь же можно купить пианино «Этюд» по цене 690 и 785 рублей, громкоговоритель «Обь-302» — 5 рублей, телефонные аппараты по цене 20 и 28 рублей, фотовспышки «Фил-107» — 57 рублей и «Луч-М1» — 30 рублей.

Первоуральская стоматологическая поликлиника с 11 февраля начинает работать по адресу: проспект Космонавтов, 9, проезд к поликлинике автобусами № 10, 7.

Продается дом по ул. 18 лет Октября, 38. Обращаться после 17 часов 30 минут.

Администрация, партком, завком профсоюза, коллектив цеха пароснабжения хромпикового завода с глубоким прискорбием извещают о смерти кадрового работника
БУКИНА
Евгения Петровича,
и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив детской поликлиники № 1 горбольницы № 7 выражает соболезнование фельдшеру школы № 2 Семейной Алевтине Васильевне по поводу преждевременной смерти ее отца
НОВИКОВА
Василия Александровича.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ
АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.